

李克强主持召开经济大省政府主要负责人经济形势座谈会强调

# 在经济稳定恢复中承担经济大省应有责任

新华社深圳8月16日电 8月16日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在深圳主持召开经济大省政府主要负责人座谈会，分析经济形势，对做好下一步经济工作提出要求。

会上，中共中央政治局委员、广东省委书记李希和广东省长王伟中发了言，江苏省长许昆林、浙江省长王浩、山东省长周乃翔、河南省长王凯、四川省长黄强通过视频发言。

李克强说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地各部门落实党中央、国务院部署，有力应对二季度经济遇到的超预期冲击，6月份扭转了前两个月主要经济指标负增长的局面，经济运行企稳回升。7月份经济延续恢复发展态势，但仍有小幅波动。势要起而不可落。当前正处于经济回稳最吃劲的节点，必须以时不我待的紧迫感，巩固经济恢复发展基础。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新发展理念，高效统筹疫情防控和经济社会发展，落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求。要发挥中央和地方两个积极性，坚持发展是解决我国一切问题的基础和关键，深入实施稳经济一揽子政策，针对新情况合理加大宏观政策力度，推进改革开放，着力稳就业稳物价，保持经济运行在合理区间，扎实保障基本民生。

李克强说，6个经济大省经济总量占全国的45%，是国家经济发展的“顶梁柱”。经济大省要勇挑大梁，发挥稳经济关键支撑作用。落实好稳经济一揽子政策，挖掘自身政策潜力，保市场主体激发活力，保障物流主干道、微循环畅通，稳定产业链供应链。稳经济也是稳财源。6省里4个沿海省在地方对中央财政净上缴中贡献超过6成，要完成财政上缴任务。中央财政对地方转移支付已基本下达，各省要坚持政府过紧日子，盘活财政存量资金，保持财政收支平衡，加大财力下沉，保障基层“三保”尤其是保基本民生支出，保基层工资发放。

李克强说，市场主体稳，经济和就业才能稳。6省市场主体数量占全国4成以上，贡献了40%以上的就业。要结合实际加大对助企纾困力度，帮助他们恢复活力，在吸纳就业上继续当好“主角”，努力稳定本地和外来务工人员就业。需求不振是经济运行的突出矛盾。经济大省人口多，要多想办法促消费，扩大汽车等大宗消费，支持住房刚性和改善性需求。当前地方专项债余额尚未达到债务限额，要依法盘活债务限额空间，并用好已发行的地方专项债和政策性开发性金融工具，符合条件项目更多的地方得到的资金要更多。各地要加快成熟项目建设，在三季度形成更多实物工作量，带动有效投资和相应消费。

李克强说，经济大省之所以有今天的发展成就，根本动力在改革开放。要继续在改革上勇于探索，深化“放管服”改革，更大激发市场活力和社会创造力。开放是充分利用两个市场两种资源、提高国际竞争力的必由之路。6省进出口和利用外资都接近全国的6成，要推进高水平对外开放，稳外贸稳外资，实现互利共赢。

## 受贿、非法持有枪支

### 江西省人大原副主任史文清被判死缓

新华社杭州8月16日电 2022年8月16日，浙江省宁波市中级人民法院公开宣判江西省人大常委会原副主任史文清受贿、非法持有枪支案，对被告人史文清判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；以非法持有枪支罪判处有期徒刑一年，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

经审理查明：2003年至2020年5月，被告人史文清利用担任哈尔滨市委副书记、副市长，江西省委常委、赣州市委书记，江西省人大常委会副主任等职务上的便利，为有关单位和个人在融资贷款、国有土地使用权取得、工程承揽等方面提供帮助，直接或通过亲属收受他人给予的财物共计折合人民币1.95亿余元。

宁波市中级人民法院认为，被告人史文清身为国家工作人员，利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，其行为构成受贿罪；史文清违反枪支管理规定，非法持有枪支，其行为构成非法持有枪支罪。史文清受贿数额特别巨大，并使国家和人民利益遭受特别重大损失，依法应从严惩处。鉴于其到案后能够如实供述全部犯罪事实，主动交代办案机关未掌握的部分犯罪事实，具有坦白情节，认罪态度较好，积极退赃，涉案赃款物已全部追缴到案，具有法定、酌定从轻处罚情节。法庭遂作出上述判决。



人力资源和社会保障部、最高人民法院8月16日发布“关于加强行政司法联动保障新冠肺炎康复者等劳动者平等就业权利的通知”，再次重申严格禁止歧视新冠肺炎康复者等劳动者，并就加强就业歧视案件审理工作作出部署。

新华社发 徐骏 作

## 17 部门联合发文

# 进一步完善和落实积极生育支持措施

新华社北京8月16日电 近日，经国务院同意，国家卫生健康委、国家发展改革委等17部门印发《关于进一步完善和落实积极生育支持措施的指导意见》，要求加快建立积极生育支持政策体系，为推动实现适度生育水平、促进人口长期均衡发展提供有力支撑。

指导意见的出台正值《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》实施一周年。一年来，各地区各部门完善领导机制、出台配套支持措施，推进优化生育政策任务落实，相关工作取得积极进展。

为了让政策福利进一步惠及民众，指导意见将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，从提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，完善生育休假和待遇保障机制，强化住房、税收等支持措施，加强优质教育资源供给，构建生育友好就业环境，加强宣传引导和服务管理等7个方面，完善和落实财政、税收、保险、教育、住房、就业等积极生育支持措施，提出20项具体政策。

根据指导意见，“十四五”期间，国家将支持开展10个左右儿科类国家区域医疗中心建设项目，推进儿科医疗联合体建设，促进优质儿科医疗资源下沉和均衡布局。

2022年，全国所有地市要印发实施“一老一小”整体解决方案。国家实施公办托育服务能力建设项目和普惠托育服务专项行动，带动地方政府基建投资和社会投资。公办托育机构收费标准由地方政府制定，加强对普惠托育机构收费的监管。

指导意见还提出，各地要完善生育休假政策，采取切实有效措施保障职工假期待遇。国家统一规范并制定完善生育保险生育津贴支付政策，强化生育保险对参保女职工生育医疗费用、生育津贴待遇等保障作用，保障生育保险基金安全。指导意见对进一步完善公租房保障对促进积极生

育的支持措施，住房政策向多子女家庭倾斜也作出了具体安排。

指导意见强调构建生育友好的就业环境，推动用人单位将帮助职工平衡工作和家庭关系相关措施纳入集体合同和女职工权益保护专项集体合同条款；探索开展妇女平等就业权益保护检察公益诉讼。

优化生育政策、促进人口长期均衡发展是一项系统工程。根据指导意见，各地各有关部门要深刻认识完善和落实积极生育支持措施的重要性和紧迫性，切实提高政治站位，把人口工作摆上重要议事日程，密切协同配合，加快完善积极生育支持措施。

新华社华盛顿8月15日电（记者孙丁）据多家美国媒体报道，美国联邦调查局和国土安全部近期联合发布内部公告说，前总统特朗普位于佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园上周遭搜查后，联邦执法部门面临的威胁增加。

公告说，有人威胁在联邦调查局总部大楼前放置可能造成放射性污染的“脏弹”，并号召发起“内战”和“武装反抗”。目前，位于首都华盛顿市宾夕法尼亚大道上的美国联邦调查局总部大楼围上了金属栅栏。记者15日看到，金属栅栏仅留一个缺口通行。马路对面的美国司法部各入口也加强了安保人员部署。

本月8日，美国联邦调查局人员突击搜查特朗普在佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园。据公开的查获物品清单，调查人员从海湖庄园带走33项物品，包括一些被标注为“最高机密”的文件。

特朗普12日发表声明称这些文件已被解密，抨击美国司法部“玩弄政治”。这名共和党籍前总统此前还曾指责民主党人把美国司法体制“武器化”，继续对他“政治攻击”，目的是阻拦其再次竞选总统。

选区划分，得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学枪击案等重大枪支暴力悲剧一次次撕开控枪问题的伤疤，最高法院在女性堕胎权问题上推翻“罗诉韦德案”的裁决引发全美“政治地震”……

长期追踪多国政治风险指标的盖奥库安特公司创始人兼联合主管马克·罗森贝格说，在所有发达国家中，美国的政治风险最大。美国普林斯顿大学政治史教授朱利安·泽利泽指出，一位前总统受到多起调查，是当前美国政治和社会矛盾的突出反映。“这就是一种无尽的脆弱与混乱状态，没有明确的办法可以改善这一切。”

从目前趋势看，美国政治乱象仍在持续升级，两党及其支持者之间的对抗有可能朝着失控的方向发展。民主党籍美国前联邦参议员、现供职于美国进步研究中心的道格·琼斯对政治驱动的流血事件感到担忧。他说：“有人谈论内战，拿起武器，说一些煽动暴力的话。我们目前处境艰难。恐怕我们还没有看到这种暴力结束的情况。”

美国多地近日接连发生针对联邦调查局的暴力或威胁事件。据美国媒体报道，一群特朗普支持者14日持枪聚集在亚利桑那州菲尼克斯的联邦调查局办公楼前，抗议对特朗普的“迫害”。11日，一名持枪男子试图闯入联邦调查局辛辛那提分局访客安检区，并在驾车逃离途中与执法人员交火。该男子最终被击毙。

## 内乱加剧

近年来，美国党争恶斗加剧，“权力制衡”沦为“否决政治”，“身份政治”向社会各层面扩散，种族仇恨甚嚣尘上，贫富鸿沟持续扩大。今年以来，美国政治乱象更是层出不穷：美国两党政客在中期选举前竭力操纵

（新华社华盛顿8月15日电）

## 中共中央台办： 对一批“台独”顽固分子等人员实施制裁

新华社北京8月16日电 中共中央台办发言人16日受权宣布对列入清单的一批“台独”顽固分子等人员实施制裁。

发言人指出，“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。一段时期以来，少数“台独”顽固分子为一己之私，极力勾连外部势力进行谋“独”挑衅，蓄意挑动两岸对立，肆意破坏台海和平稳定，在佩洛西窜台期间表现尤为恶劣，进一步暴露其冥顽不化的谋“独”本性。大陆方面绝不容忍任何分裂国家的行径，绝不容任何外部势力干涉祖国统一进程，绝不会为任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

发言人说，为维护两岸关系和平发展

和两岸同胞切身利益，坚决打击“台独”顽固分子，决定公布萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇等为列入清单的“台独”顽固分子，对它们及前所公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮采取以下惩戒措施：禁止其本人及家属进入大陆和香港、澳门特别行政区，限制其关联机构与大陆有关组织、个人进行合作，绝不允许其关联企业和金主在大陆谋利，以及采取其它必要的惩戒措施，依法终身追责。决定对游锡堃担任董事长的“台湾民主基金会”的执行长、吴钊燮担任董事长的“国际合作发展基金会”的秘书长实施制裁，禁止其进入大陆和香港、澳门特别行政区。

发言人指出，统一是历史大势，是正道。

“台独”是历史逆流，是绝路。今天公布的“台独”顽固分子名单，不是清单的全部。我们正告“台独”顽固分子必须悬崖勒马，胆敢以身试法，必将遭受严厉惩罚。任何人不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！我们希望广大台湾同胞认清极少数“台独”分裂分子的害台本性，看清自身利益福祉所系，自觉与“台独”分裂分子划清界线，坚决抵制、反对“台独”分裂活动，与大陆同胞携手推动两岸关系和平发展，推进祖国统一大业。

## 长江武汉段出现历史同期最低水位



这是8月14日拍摄的长江与汉江交汇处（无人机照片）。

今年长江进入主汛期后水位持续退落，出现了“汛期反枯”的罕见现象。截至15日18时，长江汉口站水位为17.22米，当前长江武汉段水位为有水文记录以来历史同期最低。

新华社记者伍志尊 摄

# “无尽的脆弱与混乱”

## ——美国党争导致政治乱象丛生

美国前总统特朗普被联邦调查局人员突袭“搜家”调查事件持续发酵。特朗普14日在社交媒体上发文说，这一行动是“完全闻所未闻和难以想象的”，是“对民主的偷袭”。

连日来，美国民主、共和两党及双方支持者激烈对抗，不仅有人发出人身威胁，还发生了针对联邦

调查局的暴力事件，美国社交媒体上频频出现“内战”一词，政治极化和社会撕裂可见一斑。

美国舆论担忧，随着对特朗普调查的推进以及中期选举临近，美国党派斗争和民意对立或将不断加剧并引发更多难以预料的冲突。

两党激斗

根据美国联邦法院公布的信息，特朗普涉嫌三项刑事犯罪，包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正以及非法处理政府文件。

这次搜查行动被媒体解读为对特朗普调查的“重大升级”。纽约时报用“史无前例”来描述对美国前总统的“搜家”行动，并指出“（党派）争斗被陡然公之于众”。

目前，距离中期选举只有不到三个月时间，此时出现的这一调查事件在美国国内引发轩然大波。两党均欲借此事大做文章，试图捞取更多选票。

共和党方面，特朗普否认有不当行为，称文件已被解密，并指责司法部“玩弄政治”，抨击民主党人“政治迫害”以阻拦他再次竞选总统。共和党议员几乎态度一致，痛批司法部和联邦调查局的行动出于“政治动机”。纽约州共和党籍联邦众议员爱丽丝·斯蒂芬尼克说，民主党政府将司法部和联邦调查局“武器化”以针对政治对

手。对此，国会众议院共和党人应立即进行监督、问责和全面调查。佐治亚州共和党籍联邦众议员玛丽·泰勒·格林公开呼吁取消对联邦调查局的拨款，并起草了针对司法部长梅里克·加兰的弹劾条款。

民主党方面，白宫否认对特朗普住所海湖庄园遭突击搜查提前知情，并拒绝批评司法部正在进行的调查。加兰回应说，共和党人对司法部以及联邦调查局的攻击没有根据。

与此同时，特朗普还面临其他多项调查，包括司法部和国会众议院分别对国会山骚乱的调查，以及纽约州总检察长办公室对特朗普集团商业行为的民事调查等。随着这些调查继续推进以及中期选举临近，两党争斗将愈演愈烈。

严重撕裂

近年来，美国党争日趋激烈，民众对立情绪愈加尖锐，美国社会在许多涉及价值观念的议题上已陷入严重的两极对立状态。尤其是2021年1月的国会山骚乱事件，标志着美国社会的撕裂达到十分罕见的程度。

而今，围绕特朗普遭调查事件的严重对立成为美国政治乱象的又一标志，也印证了美国有线电视新闻网的评论：国会山骚乱事件可能只是美国民主“更深层次撕裂的前兆”。

今年以来，美国党争恶斗加剧，“权力制衡”沦为“否决政治”，“身份政治”向社会各

层面扩散，种族仇恨甚嚣尘上，贫富鸿沟持续扩大。

今年以来，美国政治乱象更是层出不穷：美国两党政客在中期选举前竭力操纵

（新华社华盛顿8月15日电）

## 国际观察

### 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对思源幸福里增设西大门，部分市政设施位置、幼儿园用地范围和建筑色彩、部分道路宽度调整方案征求意见。

现场征求意见位置：钱塘路以南、济南路以东，售楼部门口处，面向钱塘路。

征求意见网址：<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间：2022年8月17日至2022年8月25日

特此公告。

### 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对牡丹幸福里二期地上机动车停车位布局及地下车库轮廓线局部调整方案征求意见。

现场征求意见位置：广州路以西，售楼处门口处，面向广州路。

征求意见网址：<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间：2022年8月17日至2022年8月25日

特此公告。

### 规划征求意见公告

菏泽市自然资源和规划局现对菏泽医学专科学校规划设计方案调整征求意见。

现场征求意见位置：太原路以西，北外环路以北，牡丹路以东，规划道路以南，面向北外环路。

征求意见网址：<http://zygh.heze.gov.cn/>

征求意见时间：2022年8月17日至2022年8月25日

特此公告。

